

Касим Дәүләткилдеев исемендәге республика һынлы сәнгәт гимназия-интернаты гәзите

Кәзерле укытыусылар, укыусылар һәм тәрбиәселәр!!!

Һеззе ысын йөрәктән якты яз һәм хезмәт байрамы – Беренсе Май менән котлайым!

1 Май-көтөп алынған һәм һизелмәй үтөп китә торған берзән-бер үзенсәлекле байрамдыр ул.

Календарзың күп һанлы кызыл биттәре араһында 1 Май байрамы айырым урын алып тора. Без майзың үзен дә шул беренсе көн өсөн көтәбез төслө.

Безең уңыштарыбыз гимназия коллективының көндәлек хезмәттәренән ғибәрәт. Ә бөтә республикала йәшәүсе һәр кемдең хезмәт тырышлығы, яуапсанлығы социаль өлкәне нығытуға, халык именлеге һәм йәшәү сифатын күзәтеүгә булышлык итә.

Был язғы байрамда һезгә ныклы тазалык, якшы кәйеф, изге башланғыстарығызга уңыштар теләйем! Байрам менән!

Баш мөхәррир урынбасары Мәхмүтова Н.С.

Вот и весна ...

Весна – удивительное время года. С ее приходом в душе человека все оживает, цветет с первыми лучами солнца. Замечаешь больше искренних, беспричинных улыбок, в глазах распускаются цветы, а в других – безграничное счастье. И кажется, что ты светишься даже ярче солнца! Воздух становится теплее, снег тает, в лицо дует ветер с запахом радости. И ты, сам того не замечая, начинаешь тянуться ко всему, что дарит тебе счастье. Ты ощущаешь, что в твоей душе зарождается любовь ко всему, что находится вокруг тебя; любовь бездонная прекрасная... Смотришь на небо, а там тебе улыбается солнце, которое спешит быстрее окрасить мир в яркие цветы, вокруг тебя – деревья, которые тянут свои изящные ветки навстречу вестником весны, которые обещают им подарить земные наряды.

Юлғильдина Гульюзум,

11а класс

БЕРЕГИТЕ ПОДСНЕЖНИКИ!

*Голубенький, чистый
Подснежник-цветок!*

*А подле сквозистый,
Последний снежок...*

А.Н.Майков.

Тема охраны природы близка и понятна всем. Она должна волновать каждого, а особенно нас, потому что мы – будущее хозяева страны. Наша задача – сберечь богатства природы для будущего.

18-19 апреля проводилась акция «Берегите подснежники». Мы участвовали в программе «Life-Link».

6Б класс



ШАЯНИУМ БӘЙҒЕҢЕ

Быйылғы 2012 йыл “Шаяниум-2012 шаяндар һәм откорзар бәйгеһе” бик кызыклы үтте . Бөтә командалар финалда катнаштылар, ә иң сағыу сығыштарын 21 март көндө Өфө Кала мәзәниәт һарайында үткән фестиваль конкурсына һайлап алдылар. Енеүселәр шул көндө генә билдәлә булды.

Бөтәһе 48 команда катнашты. Шаяниум “Имен бала-сак һәм ғәилә киммәттәрән нығытыу йылы” на арналды.

Әлфиә:

“Бөтә командалар за сәхнәгә сықты. Номинацияларзы иғлан итә башланылар. Енеүебезгә ышана инем. Ошо тулкынландырғыс мәлдә артта кемдер өндәште: “Әлфиә, номинациялар бөттө!”-тип әйтте. Ә артабан урындар билдәләнә. Без иһә өсөнселәр булдык! Мин бик шатмын ошо енеүгә!”

Гәлйөзөм: “Шаяниумда катнашыу миңә зур бәхет, шатлык килтерзе, үземде сәхнәлә кыйыуырак тота башланым һәм, әлбиттә, команда менән әүзем эшләргә өйрәндем. Өсөнсө урын беззекә икәнән ишеткәс бәхетебеззең иге-сиге булманы.”

Беззән яңы командаға теләктәр

Азалия: “Киләсәктә лә беззең “Рәссамдар” командаһы 3-сө дәрәжәнән төшмәс, өсөнсө баҫкысты атлағас, икенсәһенә лә менергә кәрәктер”.

Гәлйөзөм: “Барыһы ла булыр, әгәр һез енеүгә ышанһағыз, әүзем әзерләһәгез, татыу булһағыз, бер-берегеззе тыңлай белһәгез – барыһы ла килеп сығыр. Зур уңыштар һезгә!!!”

Әлфиә: “Киләһе йылда , яңы һайланасак КВН командаһына беренселекте яулаузарын теләйем. Шаяниумда былтыр ғына катнаша башлауыбызға үкенеп тә куям, сөнки ул- бик шәп, дәртле, күнелле уйын. Шуға күрә, тик ултырмағыз, катнашығыз, уйнағыз, көлөгөз!!!”



ПОЗДРАВЛЯЕМ !!!

Победителей и призеров Республиканской олимпиады учащихся по изобразительному, декоративно-прикладному искусству, черчению «В мире красок и мелодий».



Мирхайдарову Гульназ (10а) - Диплом I степени,

Нурғалина Айғиза (9б) - Диплом I степени,

Заманову Зилю (10а) - Диплом I степени,

Исламбаева Руслана (10б) - Диплом I степени,

Ахмадуллину Лию (9а) - Диплом II степени,

Валинурову Розалию (10б) - Диплом III степени.

Наши учителя и воспитатели тоже участвуют в различных конкурсах, выставках.

В Республиканском конкурсе «Воспитатель года - 2012» Матъякубова Разия Самандаровна заняла IV место и стала победителем в номинации «Занятие – вершина совершенства».

С а й ф у л л и н Роман Амирович, учитель изобразительного искусства, художник-график, принят в члены ВТОО Союз художников России.



Парламент

Путешествие в Санкт-Петербург

У нас была мечта съездить в Петербург. И вот мы дождались этого момента!

Когда мы приехали в Петербург, который называют культурной столицей России, мы были поражены красотой и величием этого города, архитектура разных времен нас удивила.

Больше всего нам понравился дом-музей А.С.Пушкина. Особенно интересно рассказали о его последних минутах жизни.

Когда слушаешь рассказ экскурсовода, то кажется, что вот-вот А.С.Пушкин зайдет в дом и мы увидим его.

В комнате, где он любил сочинять стихи, уютно, темно и только одна свеча стоит на Пушкинском столе.

Даже, когда видишь перо Пушкина, не веришь, что он когда-то держал и писал этим большим пером.

По словам экскурсовода, Пушкин узнал свою судьбу в 18 лет. Ему предсказали, что у него в 37 лет будет переломный момент в жизни. Его могут



убить либо белая дама, либо высокий блондин. Так и случилось: в с о к и м б л о н д и н о м о к а з а л с я Дантес. Но даже в последние минуты жизни П у ш к и н провел в своей комнате, где сидел и писал стихи.

В П е т е р б у р г е есть еще много к р а с и в ы х мест, где мы побывали. Например, Эрмитаж, Исааковский собор, Царское село, Юсуповский дворец. Но дом-музей Пушкина нам запомнился больше всего.

Мы надеемся, что еще так же соберемся и поедим в этот большой, красивый город .

*Хакимьянова Диана,
Гафурова Алсу, 7а класс*

Башкортостан ынйылары

Без “Мираҫ” фольклор коллективы 27 март Әлшәй районының Раевка касабаһында үткәрелгән “Башкортостан ынйылары” конкурсында катнашып кайттык. Был конкурс Ватан һуғышына 200 йыл тыуыуына арналған ине. Сәхнәлә без “Шарламаға барып тирмә корзо” тип исемләнгән пьесаны куйзык. Төп геройыбыз - Гафури районында йәшәгән Кейекбай Ишемйәров. Ул Жәлил Кейекбаевтың 4-сЕ быуын картатаһы булған.

Фәнни эш языр өсөн без Гафури районына юлландык. Сәйәхәтебеззе Сәйетбаба ауылында урынлашқан Тыуған якты өйрәнеү музейынан башланык. Без унда борон йәшәгән башкорт



халкының тормош-көнкүреше менән таныштык.

Артабан Караныйылға ауылына юлландык. Унда беззе Ғиндулла олатай Шәйәхмәтов үзе нигез һалған Жәлил Кейекбаевтың йорт музейы менән таныштырды, уның тураһында бик күп әйберҙәр менән таныштырды. Ошо ауыл бәләкәй генә булһа ла, ауыл халкы асык күңелле, йомарт . Тағы ла без Төнъяк Амурзары хәрби клубы ағзалары менән осраштык. Клубтың рәйесе Илдар Шәйәхмәтов кызыклы вакиғалар тураһында һөйләне.

Шулай итеп, без зур еңегә өлгәштек: 2 –се урын алып кайттык.

*Мөлөкова Айзила,
8А класс*

Тимурзың мәрәкәләре

Тимур(6 класста): Азалия , һине Тимур менән мутит итә тизәр!?

Азалия(11 класста): Эйе, Тимур һин дә инде.

Тимур(6 класста): Вот һиңә повезло, эйе мЕ!?

Разлучница - война...

Художник с кистью в руке стоял,
 Статного парня нарисовал.
 Влюбленный в соседку, ее он позвал,
 И свой рисунок девушке показал.
 Она посмотрела, застыл её взгляд,
 Из картины прекрасной выступил солдат...
 Но что же случилось?
 Почему её сердце сильно забилося?
 Почему из глаз слеза покатилась?..
 Девушка тихо к нему подошла,
 На алых губах застыли слова.
 Дрожащей рукой лицо обняла...
 Его провожала она на фронт,
 Его любила и ждала не один год...
 Он не вернулся... Сразил пулемёт.
 Остался он там, на чужой стороне,
 В братской могиле, иль где-то в траве...

*Янтураева Екатерина,
 10 б класс*

Субботник

В субботу 14, 21 апреля в нашей гимназии состоялся субботник. Все сотрудники школы и обучающиеся дружно занимались уборкой территории. Прошлогодние листья, обрезанные ветки, гнилые доски и т.д. были погружены на машину и вывезены с территории гимназии. Все потрудились на славу. Мы от всей души благодарим всех учителей, учащихся за большой труд! Спасибо!



Наши достижения

В течение последнего месяца учащиеся гимназии-интерната принимали активное участие в различных конкурсах, соревнованиях и заняли призовые места.

21 марта - Открытый фестиваль клуба веселых и находчивых «Шаяниум – 2012». Наша команда «Рэссамдар» заняла III место.

27 марта - Республиканский конкурс-фестиваль «Жемчужины Башкортостана», посвященный участникам-землякам в Отечественной войне 1812 года. Фольклорный коллектив «Мирас» под руководством Газизовой К.Х. стал дипломантом II степени. Мулюкова Айзиля, ученица 8а класса – дипломант II степени за «Лучшую женскую роль». Нигматуллин Эльвир, ученик 11а класса – дипломант II степени за «Лучшую мужскую роль». Гирфанова Гузель, ученица 7в класса и Аминев Айнур, ученик 6б класса – победители в номинации «Лучший Комический дуэт».

31 марта - XIV республиканский конкурс-фестиваль детских коллективов народного танца «Звонкий каблук». Коллектив народного танца «Йэйгор» стал дипломантом.

20-23 марта - Первенство Кировского района по мини-лапте в рамках акции «Спорт против наркотиков». Наша команда юношей заняла I место, а команда девочек - III место.

24-26 - марта XVI Спартакиада среди школьников Республики Башкортостан соревнование по баскетболу. Команда юношей заняла III место, а команда девушек - II место.

4-13 - апреля IV Открытый чемпионат среди школьников г. Уфа «Урал-батыр вавистары-2012». Соревнования прошли по волейболу. Команда девушек заняла II место, а команда юношей - III место.

13-14 апреля - III Межрегиональный конкурс «Һаумы, һаумы экиэт!». Ученик 6б класса Аминев Айнур награжден сертификатом участника.

21 апреля - IV открытый республиканский турнир по национальным видам спорта «Көрәш» и гиревой спорт.

Көрәш: Талипов Идель (7а класс) III место, Агишев Ильдар (8 а класс) III место.

Гиревой спорт: Касымов Вадим (9б класс) III место, Ибрагимов Денислам (9б класс) III, Узенбаев Ильшат (10а класс) I место. Командное - III место по гиревому спорту.

*Заместитель директора по ВР
 Хакимьянова В.С.*

Круглый стол АШЮ

6 апреля в ГБОУ Республиканская художественная гимназия-интернат им. К.А.Давлеткильдеева состоялась яркая встреча – Круглый стол Ассоциированных школ ЮНЕСКО. Ведущая тема «Состояние и перспективы развития проекта АШЮ в РБ». Гимназию посетили директора и координаторы АШЮ.

Среди почетных гостей были Юмагузин Ульфат Зайнетдинович – исполнительный директор Комитета РБ по делам ЮНЕСКО, Фарганова Венера Ахметовна – ответственный секретарь Комитета РБ по делам ЮНЕСКО,

Богуславская Людмила Михайловна – главный специалист Комитета РБ по делам ЮНЕСКО.

Директор Республиканской художественной гимназии им. К.А.Давлеткильдеева Садыкова Гулемеш Хайрулловна и заместитель директора по ИЗО предметам Мазитова Любовь Рафаэловна провели небольшую экскурсию по нашей гимназии. Гости увидели мастерские, студии и холлы – настоящие выставочные залы, где в багетных рамках висят картины. Живопись, графика, войлок – дипломные проекты выпускников. Большой интерес у всех гостей вызвал музей. Центральная экспозиция музея посвящена истории школы. Это рассказ об основных этапах современной школы. Музей – это гордость наших учеников, учителей, родителей. Ведь здесь хранятся экспонаты, которые остались нам из бабушкиного сундука, но и изготовлены своими руками.

С особым интересом гости рассматривали работы декоративно-прикладного искусства: вышивка, батик (роспись по шелку), роспись и резьба по дереву.

В кабинете скульптуры учитель Госачинская Людмила Михайловна показала гостям интересный урок.

Гости посетили галерею «Кояшкой». Здесь проводятся выставки не только творческих работ учащихся, но и учителей изобразительного искусства, также профессиональных художников.

В этот день была организована выставка, посвященная юбилею К.А.Давлеткильдеева. Гости эмоционально восприняли детские работы, их заинтересовали художественные пристрастия детей, выбор ими стилей, направлений, жанров.

После экскурсии в актовом зале наш директор Садыкова Г.Х. рассказала о деятельности нашей

гимназии.

Перед гостями выступил Валиахметов Айдар, ученик 8а класса, с проектом-презентацией «К.А.Давлеткильдеев – первый башкирский профессиональный художник».

Круглый стол завершился награждением ученика 9б класса Нургалина Айгиза и ученицы 10б класса Мирхайдаровой Гульназ. Они получили свидетельства о присвоении почетного звания «Юный художник ЮНЕСКО РБ» за успехи по ИЗО предметам.

*Учитель английского языка
Фасхетдинова Д.Ф.*

Мы тоже хотим жить...

Я – волк. Это животное, которое живет в тайге, в глухих лесах, где нет людей. Волки живут дружными семьями, иначе нам не выжить. Я живу на территории Урала, где живут башкиры. Нас иногда убивают за то, что мы иногда ворует овец. Но поймите: мы вынуждены это делать, потому что люди убивают нашу живность и не оставляют пищу нашим детям. Они очень резвые, любят играть.

Мы охраняем территорию, которая нам досталась от предков. Однажды мы охотились на лось. Она быстро убежала, но, оказывается не от нас. Вдруг она упала замертво. Мы увидели машину людей с непонятными палками в руках.

Раздался гром и наш вожак тоже упал и не поднялся. Моя стада с воем удалась. Мы бежали далеко-далеко, в таежные места, где нет людей. И сейчас весной мы отдыхаем, растим волчат, которые скоро научатся охотиться и найдут своё место в стае, найдут свою землю и создадут свою семью.

*Юламанов Айнур,
7а класс*

Калкан

Борон-борон заманда йәшәгән ти, батыр. Ул шундай көслө, зирәк, акыллы булған.

Бер көндө илде яу баҫкан. Йәш батыр ғәскәр туплаған да дошманға каршы киткән. Нуғышканда батыр илен дошмандан һаклап, кылысын бер якка, калканын икенсе якка бәргән.

Күп йылдар үткән, батыр калканын бәргән ерзә ауыл үсеп сыккан. Шуға ла уны Калкан ауылы тип атағандар. Кылысын бәргән ерзә Калкан күле килеп сыккан. Янында ғына Калкантау бар.

*Даминдарова Эльмира,
7в класс*

Она нежность и счастье дарила

Посвящаю своему котенку Аське...
 Мы не сразу пойдем, что случилось...
 Лишь в груди так тревожно забилося.
 Куда же делся мокрый носик?
 Не мурлычет, трётся о ноги.
 Позовешь и за шторы заглянешь.
 Только нигде ее не найдешь...
 И ты вспомнишь, как мягко ступая,
 Тихо кралась к постели твоей.
 От боли и грусти спасала,
 Бросала на злобных людей.
 Как ласкалась, любила, ждала
 Она нежность и счастье дарила...
 Они знают, что такое любовь и ласка.
 Ценят и понимают.
 Они знают, что надо прощаться
 И умеют прощать.
 Лишь разлука всегда внезапна...

В мою душу глядят два узких зрачка,
 Взгляд зелёных глаз сохранию навсегда...

Хасиятуллина Эльвира, 7 в класс



Абрахманова Элиза, 8 класс

«Лучше самая маленькая помощь,
 чем самое большое сочувствие!»

Рассказ щенка

Здравствуй! Меня зовут Амур. Я рано остался без мамы и попал в зоомагазин. Как-то раз меня купили. Я был рад. Ведь теперь появился у меня хозяин. Дети его со мной всегда играли. А как весело было на праздниках! В дом приходили гости. Только мне не понравилось, когда кто-то дергал меня за хвост.

...Но однажды я залез на диван, и меня выбросили на улицу... Это случилось в 2010 году в семь часов вечера. Была зима. На дворе холодно. Я бродил по городу. Шёл туда, куда лапы идут.

Многое увидел и понял. Оказывается, я не один такой. Даже породистых собак и щенков выбрасывают на улицу как ненужную вещь. Я подружился с ним. Нам негде было ночевать, нечего есть. Кто-то жил в коробке из-под телевизора, кто-то под забором, кто-то на остановке.

Иногда я видел на столбах фотографию, похожую на меня. Там было что-то написано. Я не умел читать.

Как-то раз мы с щенками бегали по городу, искали еду. Вдруг появился странный человек. На его куртке были нарисованы собака и котенок. Он за нами погнался. Потом нас поймал и посадил в клетку. Со мною были 2 собаки и 3 щенка.

Было темно. Я от страха заплакал. Мы очутились в комнате. Через несколько часов открылась дверь. Я думал, что нам пришел конец. Яркий свет замел все вокруг, и я не поверил своими глазами. Пришли мои хозяева. Они открыли дверь клетки, и я, от радости, выпрыгнул прямо к ним. Меня пришли забрать! Домой! Но я закивал им головой на собак и щенят. Мои хозяева меня поняли. Они их тоже забрали, а потом отдали своим друзьям. Сейчас мы все шестером встречаемся на прогулках и живем дружно.

Юланов Марсель, 5 класс

Тимурзың мәрәкәләре

Тимур (6 класста): Әлфиә, һин бөгөн сәңгелдәкте караньңмы?

Әлфиә (11 класста): Ю-ю-к.

Тимур (6 класста): Тимәк, безгә һөйләшергә не о чем...



Гәзит 2000
 йылдан башлап
 нәшер ителә
 Тиражы: 50 экз.

Мөхәррият:
 Абдрафикова Г., Хибатова К., Юлгилдина Г.,
 Мөлөкова А.
 Баш мөхәррир урынбаңары: Мәхмүтова Н.С.

Баш мөхәррир:
 Хакимйәнова Венера Салауат кызы
 Верстка, дизайн, фото:
 Радионов Артур Иванович